Az oldalkocsi felszerelése

  

A P20 motorkerékpár sport jellege miatt csak bizonyos súlyhatárig alkalmas oldalkocsi szerelésére. Az oldalkocsi könnyû szerkezetû kell, hogy legyen és önsúlya nem haladhat ja meg a 65-70 kp-ot. A leg-jobban erre a célra az alumínium hajótesttel készült Duna oldalkocsi szerelését ajánljuk.
Ennek az oldalkocsinak csatlakozórudazata lehe-tõvé teszi a könnyû, átalakítás nélküli szerelést, a 65-70 kp önsúly pedig a hasznos terhelés növelésére ad lehetõséget.
A Duna oldalkocsi hajó alumínium ötvözetbõl és az alváz jó minõségû hegesztett acél csövekbõl készül. Elõnye még, hogy a kerék mérete és kivitele azonos a P20 motorkerékpáréval. 

Szerelési és beállítási utasítás

Az oldalkocsit csak bejáratott motorkerékpárra szabad felszerelni. Bejáratás után a motorkerékpár 16 fogas meghajtó lánckerekét 15 fogas lánckerékre kell kicserélni (a Duna oldalkocsiknak ez tartozéka).
Az oldalkocsi pontos beállítása rendkívül fontos feladat, mert a megbízható vezetés elsõsorban a jó beállítástól függ, a beállítás szoros összefüggésben van az üzemanyag-fogyasztás mértékével, ezenkívül a ve-zetõ szempontjából is döntõ, mert a helytelenül be-állított oldalkocsi hosszabb túrák esetén idõ elõtti fáradtságot és esetleges balesetveszélyt jelent.
Az oldalkocsit csak terheletlen állapotban, a követ-kezõ utasítás szerint kell beállítani.
Az oldalkocsi helyzetét a motorkerékpár hoz viszonyítva méreteiben a 143, 144, 145. ábrák mutatják be.
Az oldalkocsi nyomtáv beállításának egyszerû módszere a következõ.
Egyenes lécet helyezünk a motorkerékpár mellé úgy, hogy az két ponton a kerekek oldalát érintse. Egy másik lécet helyezünk az oldalkocsi kereke mellé, hogy az oldalkocsi kereke hason ló formában két pon-ton kerüljön érintkezésbe a léccel. Az oldalkocsihoz a motorkerékpárt úgy' állítsuk be, hogy a két léc egy-mástól való távolsága a 143. ábrán feltüntetett méretek-nek feleljen meg. Az egymás mellett álló motorkerék-párt és oldalkocsit a tartórudazatokkal összekötjük a 144. ábrán megadott helyeken.
Megjegyezzük, hogy Duna oldalkocsi esetében a hátsó íves csõcsonk gömbcsuklóját a motor hátsó le-szerelt lábtartójának helyére kell felszerelni. Az elsõíves csõcsonk gömbcsuklóját, valamint az elsõ és hátsókitámasztó rudakat a motorra felhegesztett csatlakozószemekbe kell szerelni. (A csatlakozó szemek csapjai a Duna oldalkocsinak szintén tartozékai.)
A méretre való beállítás után a motorkerékpár ol-dal dõlését kell beállítani a rudazaton levõ menetes részek állításával. A motorkerékpárnak vízszintesen beállított oldalkocsihoz képest 2-3D-kal kifelé kell dõlni. A dõlési szög beállítását és magasságát a 145. ábra mutatja. 

A megfelelõ magasság és a motorkerékpár kifelé dõlésén kívül rendkívül fontos az oldalkocsi kerék dõlési szöge. A Duna oldalkocsi esetében az oldalkocsi kerék kifelé dõlése adódik a helyesen felszerelt oldal-kocsi esetében, mert a lengõkar furata eredetileg is megfelelõ ferdeséggel készült. 

Kezelési utasítás

Az oldalkocsi lágy rugózású. Rugózási útja szinkron-ban van a P20 motorkerékpár rugózási útjával. A ru-gózást Pannónia hátsó rugóstag végzi, amely a P20 motorkerékpár hátsó rugóstagjával csereszabatos.
A rugós tag ugyanazt a kezelést és javítást igényli, mint a motorkerékpáré. Leszerelése két rögzítõ csa-var eltávolítása után lehetséges. 

Karbantartás

A Duna oldalkocsit két helyen kell zsírozni. a kerék csapágyakat és a lengõkar csapágy házat. A csapágyakat elég évi egy alkalommal kitisztítani és hõálló csapágyzsírral átkenni. A lengõkar csapágy házán levõ zsírzó-szelencét ezer kilométerenként szükséges zsírral meg-tölteni.
A kerék golyóscsapágyainak kenése ugyanaz, mint amire a motorkerékpárra vonatkozó kezelési rész utasítást ad.
Amennyiben az oldalkocsit fékberendezéssel szál-lítják, úgy útviszonyoktól függõen 1500-3000 km között a bowden megfelelõ kezelése, kenése feltét-lenül indokolt.
Az oldalkocsi kerék szerelésének pontossága rend-kívül fontos és ennek hiba nélküli elvégzésére az üzemelõt saját biztonsága érdekében figyelmeztetni kell. A szerelési sorrend a következõ.
A kerékagyon levõ porvédõ tárcsát. 3 db félgöm-bölyû csavar kicsavarásával távolítjuk el. A tengelyen levõ 2 db hatlapú csapágyszorító anyát 32 mm-es vil-láskulccsal megnyitjuk. utána lecsavarjuk. Ezután 17 mm-es villáskulccsal a tengelyt kicsavarjuk a tengelyvégén levõ, erre a célra párhuzamosított bemarással. Ezek után a tengelyt a kerékbõl kihúzzuk. és a kerék a sármentõbõl kicsúszik. Fékkel ellátott oldalkocsi esetében a fékfedelet kitámasztó kar rögzítõ csavar-jának eltávolítása is szükséges. mert csak ez után buk-tatható ki a kerékbõl a fékfedél a fékpofákkal együtt.
Összeszereléskor fel kell hívni a figyelmet arra, hogy a tengely becsavarás után pontosan illeszkedjen a lengõkarban levõ kúpos furatba.
Szerelés elõtt tanácsos a tengelyt zsírbevonattal ellátni, hogy a korróziótól védjük. A nem megfelelõen szerelt tengely esetében, amennyiben a kúpos furatba nem illeszkedik a tengely kúpos része és ezért kizáró-lag a menetes rész a teherviselõ, tengelytörés fordul-hat elõ, ami adott esetben balesetet okozhat.
A visszaszerelési sorrend a következõ: Amennyiben a csapágyszorító anyákat elõzõleg nem csavartuk le, úgy azokat a tengelyrõl le kell csavarni. Utána a kere-ket a helyére visszatéve, a tengelyt a kerékagy furatán keresztül a lengõkarban levõ kúpos furatba illesztjük és jól becsavarjuk. A tengelymeghúzás után ellenõriz-zük, hogy a lengõkarban a kerékkel ellentétes oldalon levõ menetes furatot a keréktengely teljesen kitölti-e. Ha igen, ez azt jelenti, hogy a tengely jól illeszkedik a kúpos furatba. Ezután a csapágyszorító anyák közül az egyiket a tengelyre jól rácsavarjuk, majd a másikkal biztosítjuk az elsõ helyzetét. Utána a porvédõ tárcsát 3 db csavarral visszaszereljük.
Az oldalkocsi szervizelése kor a vízzel való mosás mellett tisztításra semleges tisztítószereket javasolunk. A testet alkid mûgyantás festékkel festik, ami az idõ-járási viszontagságokat jól bírja. 

